

学党史 办实事

淮河路街道

“小板凳”上讲党史 居民院里受教育



本报讯 10月29日下午,在淮河路街道淮河社区的连心胡同“小板凳”新时代传习点,党员群众在家门口坐着小板凳,听着党史故事,现场不时传来阵阵掌声。

这是淮河社区新时代文明实践站开展的微宣讲系列活动,此次邀请了街道党史宣讲员郭培培为大家授课。郭培培以“红船精神解读”为主题,用丰富的史料、典型的事例、精心设计的互动环节,为党员群众讲述了那段波澜壮阔的历史。大家听得认真,不时响起阵阵掌声,都说这种宣讲形式活、接地气、合口味。

据介绍,自党史学习教育开展以来,淮河路街道把深入学习“四史”作为政治任务贯穿学习教育的全过程,明确学习教育以悟思想铭初心、服务基层治理和基层群众这个主线,将党史学习教育与社区治理、老旧小区改造、道路综合改造提升、全国文明城市创建等中心工作结合起来,让基层党员干部学有所

思、学有所悟。

另外,发挥用身边人讲述历史更利于群众接受的优势,组织机关干部和辖区党员通过开展党史专题培训、知识竞读等活动,从中筛选出14名优秀宣讲员成立了“淮颂·党史宣讲团”,职业涵盖了教师、机关社区工作人员、退休干部等,主要宣讲“四史”和36种“中国精神”。目前,宣讲团已走进机关、企业、中小学校、社区楼院等进行主题宣讲近50次,受众6000余人次。

同时,按照“一社区一精品、一社区一主题”的方式,开展群众喜闻乐见的宣传教育活动,让“学党史、悟思想、办实事、开新局”融入群众的工作和生活。

接下来,淮河路街道还将以新时代文明实践所(站)为依托,继续开展理论宣讲、市民教育、文化活动、科普宣传、未成年人教育等各类活动,以鲜活生动的方式讲党史、说故事、讲政策、话文明。

记者 景静 通讯员 于莹 文/图

解放路街道

聚焦“急难愁盼” 切实为民办实事

本报讯 为推动解决群众、企业“急难愁盼”问题,近几个月来,解放路街道结合实际,多措并举,扎实开展“我为群众办实事”系列实践活动。

法治宣传“释民惑”。开展公共法律服务“暖民心”专项行动,发挥各类宣传阵地、载体作用,广泛宣传法律援助申请条件、范围、程序等方面内容。同时组织民调员和法律顾问定期在街道公共法律服务中心值班,现场解答群众与企业的法律咨询,努力用司法服务为群众、企业排忧解难。截至目前,为群众、企业提供法律援助服务300余条。

党建联建聚合力。创新实施“大工委+支部+企业组建”的工作模式,搭建党员联系服务基层、群众和企业平台,平台配备党建联络员。全链条激发机关党组织服务群众活力,真正做到“群众‘急难愁盼’问题在哪里,党组织工作就延伸到哪里,党员作用就发挥到哪里”。截至目前,已为群众、企业协调解决难题100余个。

助推企业纾困解难。把“万人助万企”活动作为推进党史学习教育成果转化的有力抓手,与企业负责人座谈交流,详细了解企业经营状况,听取企业生产经营过程中遇到的问题,拉出清单,用活用好“万人助万企”相关政策,拿出解决方案,做到跟踪到底、销号清零。截至目前,累计召开“万人助万企”政策解读会8次,为辖区企业解决实际困难80余个。

记者 景静

嵩山路街道

警民共建护安全

本报讯 为进一步增强辖区场所从业人员的消防安全意识,提升预防、处置火灾的能力,11月1日,嵩山路街道珠江社区联合辖区共建单位郑州市公安局公共交通安分局积极开展消防安全检查行动。

检查组针对沿街门店、“三合一”场所的特点,采取“边检查、边宣传、边讲解”的方式,对各场所的消防器材配置、消防通道、应急装置等消防设施进行了细致排查,针对发现的问题要求场所负责人立即整改落实。针对楼院存在的电动车违规充电、消防设备老化等问题,要求物业人员采取积极有效措施,及时消除安全隐患。

下一步,社区将对排查的隐患挂账销号,对违规违法的行为,依法移交相关部门处理,切实提升辖区安全系数。记者 景静

长江路街道

实地观摩促提升

本报讯 为全面推进无主管楼院整治提升,11月1日下午,由长江路街道各社区书记、副书记,无主管楼院居民自治负责人30余人组成的观摩团,赴惠济区观摩学习党建引领楼院治理工作经验。

观摩团先后来到惠济区新城街道惠文鸣翠苑小区、长兴路街道绿洲花园小区、刘寨街道心语雅园小区等地进行实地学习。每到一处,大家都结合无主管楼院改造提升中的共性问题,和讲解员相互切磋交流。大家纷纷表示,通过观摩学习,看到了兄弟社区无主管楼院整治提升工作的特色和亮点,开阔了眼界,也找到了自身工作的差距和不足。下一步会更加主动作为,以居民需求为导向,切实将无主管楼院整治提升工作抓牢抓实。

记者 景静

构筑疫情防控严密防线

二七区市场监管局

防疫措施不到位 一药店被责令停业整顿

本报讯 近日,行云路上一药店因疫情防控措施不到位,被二七区市场监管局责令停业整顿3至7天。

根据目前全国疫情防控工作的严峻形势,郑州市疫情防控指挥部要求全市各零售药店从10月28日起暂停销售退热药。接到通知后,二七区市场监管局立即组织执法人员对辖区零售药店进行监督检查。11月1日,执法人员对行云路上的药店进行检查时,发现一家药店门口没有设专人为进店顾客扫码、测温,店内还有些退烧药没有撤柜。执法人员当场依规对这家药店下达了责令停业整顿3至7天的整改通知书,待整改到位后再允许其开门经营。

据悉,从10月28日开始,区市场监管局出动执法人员800余人次,对辖区的500多家药店和500多家基层诊所进行了全面的排查与监管。对落实疫情防控措施不力的一家药店下达了责令停业整顿通知书,对4家药店门口标识张贴不完整,未设专人负责测温、扫码的问题,当场



责令立即整改。下一步,将进一步加大监管检查力度,把疫情防控工作抓深、抓细、抓实。

记者 景静 通讯员 赵正银 文/图

人和路街道

做好重点人员摸排工作 守住疫情防控安全线

本报讯 为做好疫情常态化防控工作,保障辖区居民的生命安全与身体健康,近日,人和路街道水岸社区积极做好境外返郑来郑、中高风险地区返郑来郑等重点人员的摸排工作,牢牢守住社区疫情防控的第一道安全线。

社区通过排查建立重点人员信息管理平台,对辖区超市、药店、诊所等重点场所进行摸排,及时掌握境外返郑来郑及中高风险地区返郑来郑人员信息,并在辖区开展宣传告知,通过在路口、小区、院内显眼处张贴海报和微信推送疫情最新消息等形式,提高广大经营户和居民的疫情防控意识,让重点人员家属及时了解防疫要求和注意事项。

下一步,社区将继续做好重点人员的摸排工作,做到不落一户、不漏一人,切实抓好常态化疫情防控,牢牢守住社区疫情防控的安全线。

记者 景静

德化街街道

持续优化营商环境

本报讯 为充分发挥纪检监察机关监督保障执行、促进完善发展职能,全力助推打造辖区一流营商环境,10月28日,德化街街道纪工委协同区域发展办走访辖区商户、私企,开展“访万企 解难题”活动。

活动中,工作人员与企业主要负责人、一线工作人员一对一访谈,并就政策制度落实是否到位,相关人员担当履职情况,是否存在滥用职权、以权谋私,新官不理旧账、承诺不兑现,不规范使用审查调查措施等多个方面进行详细询问,了解企业发展急需解决的问题,与企业一起协商解决途径。

街道纪工委相关负责人表示,将及时总结走访经验和面临问题,不断完善监督治理措施,为辖区创造一流的营商环境提供坚强纪律保障。

记者 景静